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Informačný bulletin  č.84/roč.2024/                                                                             
pre vás pr ipravi l  ٠správca farnost i :  d.o.  Mgr.  Metod Hoľko                         

٠Remetské Hámre 34, 072 41 ٠ 
Tel:  056/65 952 27 ٠ E-mail:  r emetske.hamre@abuke.sk  

   NA UPRATOVANIE KOSTOLA  27. 4. 2023 PROSÍME RODINY 
Gavula Michal ml., Schurgerová Margita, Mandela Antón,               

Bučko Miroslav ml. 
 

Z UPRATOVANIA 20. 4. 2023 DAROVALI 
r. Valčáková 5€, r. Rebjaková 5€,                                                              
r. Byrová 5€, r. Velcerová 10€,  

Bohuznámy 100€ SPBz 
 

BIRMOVANCI 
Účasť na sv. ruženci, sv. omši a stretnutí v sobotu a v nedeľu na sv. omši. 

PRVOPRIJÍMAJÚCE DETI 
Účasť na sv. omši raz v týždni s katechizmom a v nedeľu na sv. omši. 

ŠTVRTÁ VEĽKONOČNÁ NEDEĽA 
Kameň, čo stavitelia zavrhli, stal sa kameňom uholným.  

Čís lo 84/2024                       22 -  28. 4. 2024  

SPÔSOB PRIJÍMANIA SVIATOSTI OLTÁRNEJ 
Konferencia biskupov Slovenska rozhodla 

s platnosťou aj pre našu košickú arcidiecézu  
potvrdené Kongregáciou pre boží kult  

a disciplínu sviatosti. 
 

„Veriaci sa môžu slobodne rozhodnúť,  
ako prijímajú Telo Kristovo: 

Prijatie do úst,  
ako aj prijímanie do rúk  
sú rovnako legitímne.“ 

 

Veriaci si slobodne volia spôsob prijímania.  
Sväté prijímanie sa podáva v stoji,                                   

nikoho nemožno nútiť prijímať po kľačiačky. 
 

Úloha kresťanov je ohlasovať Krista ukrižovaného, 
Božiu moc a Božiu múdrosť (1Kor 1, 23) 

 

Farský bulletin slúži ako prostriedok evanjelizácie  
a informácii pre veriacich.  

 
 



I N Š T R U K C I A REDEMPTIONIS SACRAMENTUM  
SVIATOSŤ VYKÚPENIA                                                                                                             

Usmernenie, na čo dbať a čomu sa vyhýbať vo vzťahu k Najsvätejšej Eucharistii                                                                                       
ŠTVRTÁ KAPITOLA  - SVÄTÉ PRIJÍMANIE                                                                               

1. Podmienky na prijatie svätého prijímania           

80. Eucharistia nech sa dáva veriacim aj „ako protiliek, ktorý nás zbavuje              
všedných hriechov a chráni pred smrteľnými“, čo sa pripomína v rôznych      

častiach omše. Úkon kajúcnosti na začiatku omše má za cieľ všetkých priviesť 
k tomu, aby boli hodní sláviť sväté tajomstvá; predsa však „nemá účinok              
sviatosti pokánia“ a v prípade ťažkých hriechov nemôže byť pokladaný             

za náhradu sviatosti pokánia.     
                                                                                                                                       

82. „Cirkev stanovila normy, ktoré slúžia na to, aby napomáhali časté                
a plodné pristupovanie k eucharistii, ako aj vymedzila objektívne podmienky,            

v ktorých vôbec nemožno prijímanie udeľovať“.     
                                                                                                                                                                    

 83. Bolo by najlepšie, keby všetci, ktorí sú prítomní na slávení sv. omše 
a spĺňajú potrebné podmienky,   prijímali počas nej sväté prijímanie.                        

Niekedy sa však stáva, že veriaci pristupujú k posvätnému stolu hromadne         
a bez rozlišovania. Úlohou duchovných pastierov je múdro a rozhodne             

odstrániť takéto zneváženie.  
84. Tam, kde sa svätá omša slávi pre veľké množstvo ľudí, alebo napríklad vo 
veľkých mestách, treba dávať pozor, aby z nevedomosti nepristúpili k svätému 

prijímaniu aj nekatolíci alebo nekresťania, bez toho aby brali do úvahy               
Učiteľský úrad Cirkvi, čo sa týka náuky a disciplíny. 

                    
85. Katolícki vysluhovatelia dovolene vysluhujú sviatosti iba katolíckym              

veriacim, ktorí ich takisto dovolene prijímajú iba od katolíckych                         
vysluhovateľov, pri neporušení predpisov kán. 844, § 2, 3 a 4, a kán. 861, § 2. 

Podmienky ustanovené v kán. 844, § 4, ktoré nič nemôže zrušiť, sa nesmú     
medzi sebou    oddeľovať, preto treba, aby vždy boli všetky skúmané zároveň.  

                                                                                                                          
87. Prvému svätému prijímaniu detí má vždy predchádzať sviatostná spoveď     

a rozhrešenie. Prvé sväté prijímanie má vždy vysluhovať kňaz a nikdy nie      
mimo slávenia omše. Prvé sväté prijímanie sa vhodne udeľuje na Druhú až 

Šiestu veľkonočnú nedeľu alebo Slávnosť Najsvätejšieho Kristovho tela a krvi, 
alebo nedele v Cezročnom období, keďže deň Pána sa správne považuje za deň 

Eucharistie. K prijatiu svätej Eucharistie nemajú pristupovať „deti, ktoré             
nedosiahli používanie rozumu alebo ktoré“ kňaz „nepovažuje za dostatočne  
pripravené“. Predsa však, ak sa stane, že sa niektoré dieťa vzhľadom na vek  
výnimočne pokladá za zrelé na prijatie sviatosti, netreba mu odoprieť sväté          

prijímanie, len nech je dostatočne poučené. 
                                                                                                                                         

2. Rozdávanie svätého prijímania                                                                                                                      
 90. „Veriaci prijímajú pokľačiačky alebo postojačky,      

ako to ustanovila konferencia biskupov“ a potvrdila Apoštolská 
stolica. „Ale keď prijímajú postojačky, odporúča sa,                   

aby pred prijatím sviatosti prejavili patričnú úctu,                             
podľa tých istých stanovených noriem.“                                                                                                       

 91. Pri rozdávaní svätého prijímania treba pamätať,          
že „posvätní služobníci nemôžu odoprieť sviatosti tým,                     

ktorí ich vhodne žiadajú, sú riadne disponovaní                            
a právo im nezakazuje, aby ich prijali“.                                         

Každý pokrstený katolík, ktorému podľa práva nie je zakázané, 
musí byť pripustený k svätému prijímaniu. Teda nie je dovolené 

odoprieť nikomu z veriacich sväté prijímanie len preto,                                                               
lebo napr. chce prijať Eucharistiu pokľačiačky alebo postojačky.                                                                                                                                                                             

 92. Hoci každý veriaci má vždy právo prijať sväté 
prijímanie podľa svojej vôle do úst, ak niekto                                              

z prijímajúcich chce prijať sviatosť na ruku v krajinách, kde to 
konferencia biskupov s potvrdením Apoštolskej stolice dovolila, 
nech sa mu svätá hostia dá. Predsa však osobitne treba dbať o to,                                 

aby ju prijímajúci prijal hneď pred vysluhovateľom,                 
aby nik s hostiou na ruke neodišiel.                                                     

Ak by hrozilo nebezpečenstvo znesvätenia,                                       
sväté prijímanie sa veriacim na ruku nemá podávať.                                                                                      

93. Pri prijímaní veriacich treba držať paténu,                            
aby sa vyhlo nebezpečenstvu,                                                                    

že svätá hostia alebo nejaký jej úlomok padne na zem.                                                                                               
94. Nie je dovolené, aby si veriaci svätú hostiu alebo posvätný 

kalich „sami brali, tým menej, aby si podávali medzi sebou         
z ruky do ruky“. V tejto veci treba navyše odstrániť zlozvyk,                                                                       
že si snúbenci na sobášnej omši navzájom vysluhujú sväté 

prijímanie.                                                                                             
95. Veriaci laik, ktorý „Najsvätejšiu Eucharistiu už prijal, môže 

ju v ten istý deň prijať po druhý raz iba pri eucharistickom 
slávení, na ktorom sa zúčastňuje, pri neporušení predpisu kán. 

921, §  


